

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

R. dacción y Adm. Peligros. 3 Teletn. 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 12 de Julio de 1923

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LV—Núm.—10.197

Crónica

LOS TRATADOS DE COMERCIO

La noticia de que el Gobierno se proponía solicitar del Parlamento las autorizaciones necesarias para negociar Tratados que no se pueden conseguir por la segunda columna del Arancel, puso en alarma a determinados intereses que no se avienen nunca a supeditar su conveniencia a la conveniencia general del país.

Al llegar el momento de que ese laudable propósito ministerial tenga realidad, los representantes en el Senado de aquellos intereses anuncian una campaña obstruccionista que es un resabio de aquel tiempo viejo en que las luchas entre proteccionistas y librecambistas eran de una saña terrible. Los mantenedores de las dos escuelas reñían en el Parlamento, en el mitin, en el periódico con una furia que está mandada retirar hace mucho tiempo, porque en la actualidad todos los partidos políticos en todas las naciones, se han hecho oportunistas siempre que se trata de los intereses comerciales de sus países respectivos.

El anuncio de que en la Alta Cámara se iniciará la obstrucción contra las autorizaciones que el ministro de Estado necesita para negociar esos Convenios, ha puesto al Gobierno en guardia y ha hecho que éste requiera a sus amigos de la mayoría para que no se ausenten de Madrid a fin de que en todo momento, y si los obstruccionistas cumplen su amenaza de pedir el *quorum*, se encuentren con que sobran votos para aprobar el proyecto ministerial.

Por fortuna, así sucederá; porque, además, no hay ambiente para esa obstrucción en el Senado. Las autorizaciones de que se trata, son absolutamente necesarias, porque sin reciprocidad no puede haber Convenios favorables para España, cuyos perjuicios son bien notorios por la ausencia de Tratados convenidos con varios países y por la falta de utilidad y de eficacia de que adolecen algunos de los vigentes.

La opinión publica puede estar tranquila frente a esas actitudes de los que atentos al interés de unas cuantas Empresas, posponen a él los intereses del país en cuya defensa solicita el Gobierno las autorizaciones indispensables para que el ministro de Estado negocie los tratados que están en proyecto, alguno de los cuales sólo espera para quedar terminado esa necesaria autorización del Parlamento. Suponemos que toda la maniobra amenazadora de que se habla, quedará reducida a que los senadores que la anuncian pronuncien discursos en defensa de los intereses de las Empresas que representan, y que convencidos de la impotencia proteccionista, no insistan en impedir un voto favorable de la Alta Cámara que esta asegurado, aun cuando pueda ser retrasado por un cortísimo lapso de tiempo si en efecto se presentan al proyecto las enmiendas anunciadas y si se pide el *quorum* para su aprobación definitiva.

Según nuestras noticias, el ministro de Estado, que tantos plácemes está recibiendo por sus buenos propósitos respecto a la negociación de Tratados, no siente la menor inquietud por los anuncios obstruccionistas que se han hecho al Gobierno, y se considera seguro de alcanzar las autorizaciones que, aprobadas por el Congreso, se discutirán muy pronto en el Senado.

Inmediatamente después de alcanzadas con la urgencia que se necesitan, el Sr. Alba hará que se reanuden las conversaciones de los delegados españoles con los de Bélgica, que se encuentran en Madrid para terminar el Tratado comercial que se inició en Bruselas con ocasión de la visita de nuestros Reyes a la capital belga, en la cual Sus Majestades fueron acompañados por el ministro de Estado, quien no descuidó, a pesar de sus ocupaciones como ministro de jornada, los altos intereses internacionales de su país, durante aquella memorable excursión que de ese modo y con tal motivo no quedó reducida a una mera visita de cortesía entre los Soberanos de las dos naciones.

Aparte de ese Convenio que será



Grupo de jefes y oficiales del Regimiento de Lanceros de la Reina

inmediato, el ministro de Estado, provisto de la necesaria autorización parlamentaria para ello, emprenderá otras negociaciones con otros países de los que son de esperar ventajas para los intereses comerciales del nuestro, que ningún Gobierno debe tener en olvido y mucho menos en desuso, a causa de las maniobras proteccionistas de unos cuantos que son resabio de aquellos tiempos viejos en que librecambistas y proteccionistas andaban a la greña.

Aplazamiento de un Congreso

Comunican de Berna que, conforme a los deseos expresados por los representantes de diversos Estados y por no hallarse suficientemente adelantados los preparativos de éstos respecto al Congreso internacional de las clases medias que debe celebrarse en Berna y Lausana, así como por las circunstancias de haberse recibido diferentes demandas de principio concernientes al proyecto de estatutos para la unión internacional de las clases medias, se ha fijado para los días 19 y 20 de Septiembre la celebración de una gran conferencia de representantes de los países adheridos al expresado Congreso en Berna y cuyo fin será la discusión previa de diversas cuestiones que habrán de tratarse en él.

El Congreso ha sido aplazado hasta el año próximo, y hasta la fecha todos los países de Europa han anunciado su participación en el mismo.

La ocupación del Rhur

Hasta la fecha no se tiene ningún indicio relativo a la naturaleza y términos de la declaración que acerca de la política británica ha de ser hecha en el Parlamento, pero a pesar de ello, puede asegurarse que dicha declaración no tratará de producir efectos, pues su objeto es únicamente establecer ante el mundo de una manera clara, los puntos de vista del Gobierno británico en lo que se refiere a la restauración de Europa.

La declaración dejará abierta enteramente la puerta para que sea posible conseguir la cooperación de Francia a los planes de la Gran Bretaña, y se desea sinceramente, y se espera, que el Gobierno francés encontrará medio de asociarse a la política inglesa.

Y aun si se diera el caso de que la Gran Bretaña considerara necesario obrar por su cuenta y tomar un camino independiente, esto no habría de originar dificultades, pues se hace observar que Francia en dos ocasiones obró por sí sola, con absoluta independencia, sin que por ello se quebrantara en nada la «Entente».

La resurrección de una Biblioteca

El 17 del corriente inaugurará el príncipe Leopoldo de Bélgica, el ala, ya construida, de la nueva Biblioteca de Lovaina.

Con motivo de esta solemnidad académica, el príncipe colocará el primer volumen en los nuevos estantes. Se trata de un «Libro de oro de la Universidad», en el que están inscritos todos los estudiantes muertos por la Patria y las distinciones de que ha sido objeto la Universidad desde los acontecimientos de 1914.

El Comité sueco para la reconstrucción de la Biblioteca de la Universidad de Lovaina ha enviado estos días 24 grandes cajas de libros, que forman la contribución sueca a la obra internacional de reconstrucción de la Biblioteca.

Esta colección de libros está evaluada en 20.000 coronas, y figuran entre los donantes las Universidades suecas, la Biblioteca Real, las principales Sociedades científicas y los libreros y editores más conocidos de Suecia.

Toda la correspondencia dirijase al Apartado número 320

Cuentos chinos

El doctor Hericourt, de París, con su *cure de santé*, pretende nada menos que resucitar aquel tipo ya legendario del médico de familia, producto de importación, seguramente chino, donde a los médicos no se les paga durante la asistencia de enfermos sino «para cuidar de la salud e impedir que hasta el sano lleguen las enfermedades».

Los propósitos del doctor parisiense han sido objeto de un plebiscito organizado por *La Vie* entre los literatos, los cuales se han despañado a su gusto, poniendo a los médicos—estilo Molière—como no digan dueñas. Aunque puede ser que no les falte razón. Que de todo hay en la vida del Señor y no son pocos los doctores Diaforus que por ahí pululan, mercedores de las suaves o poco respetuosas ironías de los conspicuos escritores.

«Unos sobrinos de Hipócrates»—espíritus guasones, indudablemente—interrogaron no ha mucho al doctor Juarros, tratando de ponerle en un aprieto, respecto a lo que él haría ante un caso de meningitis tuberculosa. Más, el doctor español, ni corto ni perezoso, sacudióse guapamente la pregunta, describiendo desde el punto de vista literario los tres géstos—el científico, el profesional y el estético—que puede adoptar el médico ante un caso de tal naturaleza.

Ejemplo de esos géstos y de lo que era el médico de familia pueden verse en los siguientes cuentos que al cronista le refirieron y que quizá no sean cuentos sino sucesos reales ocurridos en el Celeste Imperio en aquella lejana época en que tal vez tuvieron existencia terrena los sobrinos de Hipócrates.

Había muerto, víctima de una tuberculosis, el Emperador. Desolada Tsou-hi, la emperatriz viuda por no haber tenido sucesión en su matrimonio, sintió en su cuerpo síntomas consoladores de que pronto sería madre. Divulgado por el primer mandarín del Imperio el estado de buena esperanza de la egregia dama, casi todos los habitantes de la China dieron en la extraña manía de que el hijo póstumo de su amado Emperador no llegaría a frutos de bendición, caso de que en dicho país se bendiga a los recién nacidos, cosa que el cronista ignora.

Contra la opinión de doctores y profanos, nació vivo y sano el ansiado vástago imperial, precisamente en la época en que florecen los rosales.

Por aquellos días, en las Tsha-ya (casas de té) y en donde quiera que se reunían dos o más chinos, no se hablaba de otra cosa que del recién nacido del Emperador.

Discutiábase, con calor y apasionadamente, el caso, siendo la opinión general que si el niño llegó a nacer vivo, sus días estaban contados, como fatal consecuencia de la paterna enfermedad hereditaria. Entre los que más se distinguían, defendiendo esta tesis, figuraba un joven y ya reputado tocólogo o comadrón llamado Ho ku sai, el cual llegó hasta a publicar su opinión en un artículo periodístico acerca de la meningitis tuberculosa hereditaria. Un modesto colega suyo, Hiros-hi-ghe, que sostenía contra él la opinión opuesta, le dijo:

«Usted—afamado ya para esa época—será quien asista al nacimiento de los hijos de la futura esposa de nuestro glorioso recién nacido Emperador, el cual, en pago, le nombra médico de la Imperial Cámara y le otorga un Hó-kio (título de nobleza).

Y así fué. Pasados veinte años de esta controversia, sostenida en una Tsha-ya, fué llamado Ho ku sai para asistir a la joven y hermosa Emperatriz en el nacimiento del primer hijo de su matrimonio con el Emperador de la China. Y éste le nombró a Ho ku sai médico de la Cámara Imperial y le concedió un Hó-kio.

Entre tanto, del pobrete Hiros-hi-ghe, instalado ya en Pekín, después de haber vegetado en miserables aldeas, nadie se acordaba ni menos se tomó en cuenta la calurosa defensa que, al nacer el Emperador y más tarde, cuando se puso su salud en entredicho, había hecho de su sano y seguro vivir.

—Andando el tiempo, Hiros-hi-ghe trabó amistad con el primer mandarín del Imperio, el cual le hizo médico de su familia. Porque, en aquella época, aunque raramente por haber ya comenzado la invasión de los especialistas, aun se conservaba en China el tipo anticuado y desacreditado del médico de familia, que ahora trata de resucitar Hericourt. Cayó enfermita una hija del famoso man-

darín, la dulce Tsuki (diosa de la luna), niña de unos cinco años.

Hiros-hi-ghe, que había asistido al nacimiento de la dulce Tsuki, que la veía a diario y que era querido de ella hasta el punto de echarle los bracitos en cuanto le veía asomar por la puerta de su casa, alarmóse a los pocos días de la enfermedad de su querida enfermita y, aunque sin poder, en verdad, hacer una afirmación absoluta, manifestó sus temores al mandarín, padre de la criatura. Con Hiros-hi-ghe, visitaban a la niña otros dos colegas, Kokinshifu, aspirante a alto mandarín y Tsurayuki, que también pretendía un más modesto mandarín. Al comunicarle a éstos el padre de la dulce Tsuki los temores que le manifestara Hiros-hi-ghe, sonriéndose, exclamaron a la par: «¡Bah! ¡Alarmas de Hiros-hi-ghe!»

Convínose, no obstante, en llamar a consulta a un célebre especialista, al reputado Kat-su-ga-va, el cual llegó a la casa en uno de esos momentos en que a las enfermedades se les antoja esconder sus maledicos y colocar al paciente en un estado que parece próximo a recuperar la salud.

Kat-su-ga-va—preciso y justo es consignarlo—hizo un detenido y minucioso reconocimiento de la enfermita, sin que en él se acusara el menor síntoma positivo de la enfermedad sospechada por Hiros-hi-ghe.

Congregáronse en consulta los cuatro colegas en presencia del mandarín. Hábiles y curcos, como buenos chinos, Kokinshifu y Tsurayuki, encomendaron al pobre Hiros-hi-ghe la exposición del caso y curso de la dolencia de la niña. Ingenio éste, aun no teniendo síntoma alguno positivo en que apoyar su opinión, y como diagnóstico por exclusión—cosa muy frecuente en la medicina—manifestó que la afección de la niña no podía ser otra que una meningitis tuberculosa.

Después de grandes rodeos, incesando o tal vez tomándole la Pteri-tz-coleta al pobre Hiros-hi-ghe, terminó así Kat-su-ga-va su consulta: «Esos temores de mi querido colega son como una nube lejana, muy lejana, que podría cernerse sobre la cabeza de la enfermita.»

Gozoso el mandarín, como buen padre, al oír esto, para dulcificar la impresión que le produjera a Hiros-hi-ghe, exclamó: «No es extraño; quiere tanto a mi niña, que hasta ha creído cambiada su psicología efectiva para con él.»

Solos ya éstos, preguntó el mandarín a Hiros-hi-ghe su juicio acerca de la consulta.

«Ya lo ha visto usted. Todos optimistas. Yo, pesimista. Miñana lo veremos.»

Al día siguiente la dulce Tsuki amaneció mejor, por lo que la esposa del mandarín, madre de la enfermita, burbóse de los augurios de Hiros-hi-ghe, cuando repentinamente la dulce Tsuki lanzó un agudo grito y su cuerpecito se retorció en horribles convulsiones. Toda la casa púsose en movimiento. Avisóse a los médicos. El primero en llegar fué Kokinshifu, el cual, a la cabecera de la cama, gritaba:

«¡Han llamado a Hiros-hi-ghe! ¿Dónde está Hiros-hi-ghe? ¿Que venga Hiros-hi-ghe!»

«Ya está aquí Hiros-hi-ghe», dijo éste, entrando.

A los pocos instantes penetraba en la alcoba el gran especialista Kat-su-ga-va, quien, solamente con ver a la niña presa de convulsiones atroces, dándose cuenta de la situación miró a Hiros-hi-ghe y bajó la cabeza inclinándola con gesto de asentimiento; gesto que equivalía a la mayor de las confesiones. ¡Era ya tan evidente la meningitis!

La dulce Tsuki, tras de terribles accesos continuados de convulsiones, murió a los pocos días. Hiros-hi-ghe, que no se separó un momento, ni de día ni de noche, del lado de su querida enfermita, sabiendo como sabía que no había remedio contra tal enfermedad, lloraba sin consuelo la pérdida de aquel ángel que tanto le había querido.

Al poco tiempo Kokinshifu era gran mandarín. A Tsurayuki se le confirió también un más modesto mandarín. Y al gran Kat-su-ga-va, se le nombró médico de la Imperial Cámara para la especial asistencia de los principitos imperiales.

Hiros-hi-ghe, fortalecido siempre con la fé y la moral predicada por su gran compatriota Yondg-fou-tseu (Confucio), no influido jamás por el tedio del artesanismo médico, apartado de la norma o gesto profesional, continúa su camino, ni envidiado ni envidioso, adoptando, según los casos, el gesto científico o el estético y más bien éste, coí el que si no gana provechos, honores ni dinero, vive feliz en su salvaje independencia que le compensa con creces de aquellas miserias de la vida. ¡El gesto profesional, que le hagan otros!

¡Para cuatro cochinos días que uno ha de vivir!
Hace bien, ¡qué demonio!

AMUSANT

¿Asesinado por su esposa?

El príncipe egipcio Alfí Kamel Fahmy Bey ha sido hallado en uno de los pasillos del hotel, en Londres, donde se hospedaba con su esposa tendido en el suelo y herido de gravedad de un tiro de revólver.

Conducido inmediatamente al hospital, falleció a los pocos momentos de ingresar en él.

La esposa del príncipe egipcio, María Margritte Fahmy, de nacionalidad francesa, fué detenida a poco de ocurrir la muerte del príncipe, acusada de haber sido la autora del asesinato de su esposo.

Después de convicta, ha sido incomunicada.

Curiosidades

LA MUJER DIPUTADO

Un periódico de Barcelona publica un grabado que representa a la señora de Hilton Philipson sosteniendo en sus brazos a un hijo suyo, al que acaricia amorosamente.

La señora Hilton Philipson ha sido elegida recientemente por el distrito de Berwick para representar en el Parlamento inglés.

He aquí, pues, a una mujer diputado, que es también una madre amatísima.

Dícese esto para aquello que siempre opone a la concesión de los derechos políticos a la mujer, la vulgaridad de que la mujer que emplee parte de su actividad en intervenir en la cosa pública ha de perder su feminidad, ha de acarrear la ruina de su hogar.

Ciertamente, hacen falta mujeres-diputados en todos los Parlamentos del mundo. Hace bien poco comprendiéndolo así el Perú, ha aceptado la intervención femenina en los trabajos legislativos.

Y hace falta la mujer en la confección de las leyes, porque ella es la poseedora de la ternura, del sentimiento delicado, y puede hacer flexibles, humanas, consoladoras, las disposiciones a las cuales han de ajustarse su vida los ciudadanos.

En España—se ha dicho mil veces—las leyes son duras, rígidas, como son, por lo general, las producciones literarias. ¿No es un tópico el decir que en nuestra literatura clásica no llora una mujer ni ríe un niño?

La legislación social requiere amor: amor de fraternidad, altruismo, alteza de miras, y quién si no la mujer para poner las delicadezas de su alma en los preceptos legales, que armonicen los deseos de los pobres y de los ricos?

Leyes en pro de la maternidad y del niño, leyes amparadoras de la mujer en el matrimonio, leyes contra el alcoholismo, contra la vivienda insalubre, contra la blasfemia, contra la indefensión de los débiles, de los ancianos, hacen falta y para conseguirías el voto de la mujer siempre será de caudal.

Una mujer diputado, del Parlamento holandés, dice:

«Nuestro principal trabajo es mejorar las condiciones de la existencia de la mujer, por ser mujer y por ser madre, y proteger al niño. Con los años he adquirido la triste experiencia de la imperfección de nuestras leyes; soy abogada en Gronique y mi gabinete es el eco de muchas miserias, que buscan un apoyo, a menudo imposible dentro de la insuficiencia de nuestro código, este es el motivo porque he dedicado mis esfuerzos a esta obra. De mi vida he hecho dos partes: una es la vida profesional y familiar, en mi casa de Gronique, la otra es mi vida pública que me retiene en La Haya tres días a la semana.

Desde nuestra emancipación política, nosotras, en teoría, formamos parte como jueces en los tribunales para niños, pero por la mala voluntad de los Poderes, no hemos tenido todavía la alegría de ver realizada esta reforma en la práctica.

Mi primer discurso en el Parlamento ha sido para combatir el principio de la autoridad marital. He hecho diversas proposiciones de leyes para igualar los derechos civiles entre los dos sexos. Para instituir la protección a los animales y reprimir la crueldad hacia estos buenos y pacientes servidores. Hoy mismo he introducido una demanda en mi texto legislativo para restablecer una tasa sobre las domésticas, pero pensando a las viudas, quienes a menudo tienen que hacerse reemplazar en los cuidados del hogar abandonándolo para ganarse la vida y la de sus hijos.»

No mireis, no, con prevención la entrada de la mujer en el Parlamento. Su espíritu perfumará y dará mat. ces suaves a las leyes. Será algo así como un rayo de sol alegrando las sombras de una casa triste.

Condesa DE LA FORTUNA

Nuevo senador

Ha sido elegido senador por la provincia de Teruel, nuestro querido amigo D. Francisco Setuain, que ya ha tenido representación en varios Parlamentos.

El Sr. Setuain es un hombre de cualidades relevantes, y su labor parlamentaria ha sido siempre digna de encomio, habiendo demostrado en las diferentes comisiones de que ha formado parte, una competencia extraordinaria.

Le felicitamos por su triunfo electoral y felicitamos también a los electores de la provincia de Teruel, que tendrán en el Sr. Setuain un ardoroso defensor de sus intereses.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furnes); fábricas de aceros, cañones y blindajes de Sheffeld (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quipúzcoa-España); fábricas de cartuchos metálicos de Birmingham; fábricas de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchos de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di-Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sennel» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

- LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
- LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
- LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
- LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.—Se admiten internos.

PROFESORADO

PREVIO

D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Vaquero, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés;
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

OPOSICIÓN

D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación interior.
D. Ciriano Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador del Pelicío de Comunicaciones... Legislación Internacional y Contabilidad especial de Jercos.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes Retiro Obrero... contabilidad y teneduría de libros.
Don Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés... Lengua Francesa.

HONORARIOS: 50 pesetas mensuales.

PREVIO Y OPOSICION: 60 pesetas mensuales

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.
NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO.
LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

PROVEEDOR FABRICANTE
GRAN PREMIO DE HONOR
EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA HEBARRESA
ESCOPEYAS FINAS DE CAZA
TIRO DE PICHÓN

LIBAR
GUIPUZCOA - ESPAÑA

Azopardo y Cia
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

VENDEMOS
Cabriolés y Torpedos, 15, II-P.
Arranque alumbrado eléctricos, nuevos, baratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forestal

VENDEMOS
Cuatro camiones Krupp nuevos y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forestal

Anciens Etablissements Diétrix, Seylaive et Cie
LEFLAIVE & CIE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
á L. Bresse-Borne, pres d'ANZIN
á Bressy-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multitubulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière

INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte

Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MÁQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière—Sevilla

ORIA Y GALINDEZ
COMPRA Y VENTA
De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía
Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS
DE
Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA... de 7.500 id.
CADIZ... de 7.500 id.

SERVICIO QUINGENAL;
Sijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos
MIGUEL M. PINILLOS... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ... de 5.500 id.
PIO IX... de 6.000 id.
CATALINA... de 8.000 id.
BALMES... de 8.500 id.

Salidas de Barcelona cada veinte días.
Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespen, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para:
el UCERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonarán 110 pesetas y los internos, 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que, ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose entre los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLZAPFELS LTD)
Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Sólos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.
Es la composición más antimoscos que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras, fabricantes de los cascos y cocinas pinturas preparadas «Lapolla»
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
D. Buques de madera, patente NATIONAL, patente DAMBOLINE (para cascos y bóvedas) BOOTTOP, y del sin rival para obras muertas ALADIN

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Copenhague, Nueva York y Odesa
Agentes y depósitos en todos los puertos donde hay comercio